

市疫情防控指挥部印发通知： 元旦春节期间尽量减少人员流动

□记者 王春霞 实习生 郑润爽

本报讯 入冬以来,疫情防控形势严峻复杂,境外输入风险加大,国内多个地区出现零星散发病例。昨天,市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部印发关于元旦春节期间减少人员流动和聚集做好疫情防控工作的通知,要求各级各部门按照疫情防控常态化、科学化、精准化要求,切实抓好贯彻落实,持续巩固我市来之不易的疫情防控成果,确保全市不出现疫情反弹,确保经济社会生活平稳有序,确保人民群众欢乐祥和过节。

通知指出,要严格控制聚集性活动。元旦春节期间原则上不举办各类庙会、体育赛事、文体演出等大型聚集性活动;倡导线上团拜,各单位严格控制线下年会、团拜会、联欢会、茶话会等

活动;提倡采取视频、线上形式举办会议、活动;各类商业机构不举办大型线下聚集性的展销、促销等活动;群众自发参与或组织的聚集性活动,要按照属地和行业管理相结合的原则,主动发现、提前疏导,避免形成人员大规模聚集;党政机关、国有企事业单位工作人员不得组织、参与大规模聚会聚餐。确需举办大型聚集性活动,要在审慎评估的基础上,由同级疫情防控指挥部从严审批,严格控制人数和规模,组织或承办单位要承担主体责任,同级卫生健康部门负责协助指导,制定详细规范的疫情防控方案,严防会议、活动期间发生疫情。

通知强调,要严密做好人员流动管理。提倡在本市过节,引导群众元旦春节期间合理安排行程,减少不必要出行,非必要不安排出境,不要前往国内

中高风险地区,必须前往的,要提前向所在村(社区)报备,党政机关、国有企事业单位工作人员,要同时报经单位批准。做好高校学生、务工人员等群体返乡服务工作,返乡人员要主动到社区(村)登记,对来自境外和中高风险地区人员,严格落实疫情防控要求。加强师生假期管理,放假前开展一次疫情防控教育,有序安排学生离校返校,做好跟踪随访,及时掌握师生居家情况,确保离校、返校学生底数清、行程可追踪、家校协同有反馈。

通知指出,要严格执行“75%”政策要求。景区接待游客量不超过最大承载量的75%,剧院等演出场所观众人数不超过座位数的75%,上网服务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核定人数的75%。文化和旅游

部门要指导督促文化和旅游企业严格按照旅行社、旅游景区、上网服务场所、娱乐场所、剧院等演出场所疫情防控措施指南,做好疫情防控和开放工作;指导旅游景区分类完善应急预案,按照“能约尽约”原则,推进旅游景区预约常态化,实现限量、预约、错峰游览。

通知要求,各级各部门要认真落实本通知精神,在最大限度防范疫情传播风险基础上,统筹疫情防控和民生需求,加大节日服务保障力度。扩大公共文化服务供给,最大限度增加网络、广播、电视等文化节目供应,图书馆、博物馆、体育场、公园等文体场所,在落实防疫规定基础上,保障开放时间,做好节日期间公共文化服务。持续丰富群众节日生活物资供应,保障生活物资供应稳定。



吹排箫
迎元旦

昨天,湛河区东风路小学操场上,千余名学生共同用排箫吹奏歌曲《让我们荡起双桨》,喜迎元旦到来。

本报记者 张鹏 摄

冷风过 气温升

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午,市气象台发布气象预报,元旦小长假期间我市以晴好天气为主,风力不大,气温有所回升。

2020年的最后几天,一场“霸王寒潮”刷足了存在感,2021年第一天,小伙伴们将再次迎来冬日暖阳。据市气象台工作人员介绍,随着冷空气的告一段落,我市元旦

小长假期间以晴天或多云天气为主,风力不大,气温有所回升。今天白天,最高气温将回升至9℃,明后天维持在7℃上下。但夜间气温依然较冷,最低均在-5℃左右。棉裤还是暂时不要脱掉为好。

今天白天到夜里,晴间多云,偏西风3到4级,9℃至-5℃。明天,晴天到多云,-5℃至7℃。后天,多云,-4℃至6℃。

湛河区表彰文明家庭和优秀志愿者

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,湛河区政府礼堂内欢声笑语,湛河区文明委举行该区第一届文明家庭暨优秀志愿者表彰大会,现场揭晓了20户文明家庭和60位优秀志愿者。受表彰代表披红戴花,在掌声中上台领取荣誉证书和光荣牌匾。

“身为普通老百姓,能够得到政府的认可和表彰,我感到很荣幸,今后我将继续给予身边力所能及的帮助,把快乐传递给更多人。”王铜锁是京东家电的一名家电维修工,2019年端午节后,热爱公益的他成为神马大道与开源路交叉口附近的日行一善粥棚的厨师,每天早上5点起床到粥棚做饭,风雨无阻。特别是2020年春

节出现疫情以来,他每天为该粥棚附近疫情防控点的工作人员做早饭、午饭并送到对方手里。

北渡街道北渡村村民岳建民的家庭非常和睦,他特地购买自家对门的房子给父母居住。“儿子、儿媳特别孝顺,特别是儿媳过门后,我的穿戴从头到脚都是她买的,每顿饭做好都先端给我们。”岳建民的母亲、95岁高龄的曹继贞说起话来依然思路清晰,“家人和睦融洽,身边的人健康快乐,这就是我们追求的幸福生活。”

活动现场,文明家庭和优秀志愿者代表陆续上台发言。据了解,本次评选活动注重群众身边、注重战“疫”一线、注重感人事迹,真正把湛河区百姓中涌现出的好人好事推到受表彰的行列。

“先康复后鉴定”试点 工伤职工康复有“办法”

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天上午,河南省“先康复后鉴定”试点康复机构服务协议签订仪式在平煤神马医疗集团总医院举行。仪式上,市社保局与平煤神马医疗集团总医院签订协议,同时宣布从2021年1月1日起开始实施《平顶山市工伤职工康复管理暂行办法》(简称《办法》)。

省人社厅、市人社局、市社保局、平煤神马医疗集团总医院等相关单位人员参会。据市人社局工伤科科长张书圣介绍,工伤康复是工伤保险制度的重要组成内容和环节,目的是通过康复手段,使工伤职工身心、机能、功能得到最大限度的恢复,机体和心理更加健康,更好地重返工作岗位、回归社会,从而增强工伤职工的幸福感和归属感。

“在实际工作中,重工伤补偿、轻工伤康复这种现象在政府人社部门、工伤

职工本人双方都有存在。为了更好地把工伤康复工作真正地抓起来做好,省人社厅决定在我市实行工伤职工‘先康复后鉴定’试点。”张书圣说,“作为全省唯一的试点市,我们依据国家政策及省人社厅的意见,起草了《办法》。其最突出的特点是引导有康复希望的工伤职工积极进行康复治疗,然后再进行劳动能力鉴定,让工伤康复提前介入,提高工伤康复治疗时效。”

据了解,《办法》共六章28条,核心是“康复对象和康复确认”“康复待遇”。据此,以后在市区居住的受到事故伤害的职工,应到康复定点医院就诊治疗,其他郊县的,在当地工伤保险定点医院诊治伤情稳定后,及时转入康复定点医院。否则,工伤保险基金不予支付相关费用。

我市首批康复协议服务机构为平煤神马医疗集团总医院。

新闻短波

●昨天下午,新华区光明路街道王庄村在该村文化活动中心举办迎元旦义演活动,村民们自编自演了扇子舞、折子戏等。(高红侠)

●昨天下午,新华区香山管委会在香山社区文化广场举办了“廉洁筑梦香山 清风喜迎新年”庆元旦文艺演出,200余名群众欢聚一堂,舞蹈、歌曲、小品、相声、豫剧、模特走秀等节目精彩纷呈。(牛超)

●昨天,新华区新新街街道前进社区工作人员走街串巷,为不愿返乡的流浪乞讨人员送去御寒棉被。(牛超)

●上月30日,鲁山县董周第九小学的孩子收到了上海电力大学经济与管理学院大一学生冯嘉毅邮寄的300多册课外读物。(胡耀华)